

JURNALUL DE Racovița

PUBLICAȚIE DE INFORMAȚIE LOCALĂ FONDATĂ DE PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL RACOVIȚA și editată cu sprijinul ziarului TRIBUNA

Termenul de branșare la rețeaua magistrală de canalizare a fost prelungit cu o lună de zile

Având în vedere numărul mare de solicitări sosite din parte unor cetățeni ce au locuințele situate pe strada principală a comunei (la șosea), conducerea Primăriei Racovița a decis prelungirea cu o lună de zile a termenului limită până la care se mai pot efectua lucrări de branșare la rețeaua magistrală de canalizare.

Așadar, cei ce locuiesc în zona respectivă și doresc să se branșeze la conducta de canalizare își mai pot obține avizele și documentele oficiale necesare (detalii despre aceste chestiuni se pot obține de la sediul primăriei) și își pot efectua lucrarea până la sfârșitul acestei luni (30 aprilie). Cei ce nu se grăbesc să facă

această lucrare acum, vor fi nevoiți să repare șoseaua pe propria cheltuială.

După această dată, conform planificărilor făcute, vor începe lucrările de refacere a șoselei ce străbate comuna (DJ 105 G), grav afectată de săpăturile efectuate pentru introducerea rețelei de canalizare a apelor menajere.

Conducerea Primăriei

comunei Racovița își cere scuze tuturor cetățenilor pentru disconfortul, deranjul și problemele survenite în urma execuției lucrărilor de introducere a rețelei de canalizare și vă asigură că face toate eforturile care îi sunt la îndemână pentru ca aceste "efecte negative" să fie diminuate sau, pe cât posibil, eliminate.



Case pentru specialiștii ce lucrează în comună

Deși nu a trecut decât puțin timp de la publicarea în Monitorul Oficial al României a Hotărârii nr. 151/2010 a Guvernului României privind aprobarea Programului "Renașterea satului românesc- 10 case pentru specialiști", nu lipsesc deloc primele dovezi de interes pentru această inițiativă. Printre organismele ce sunt interesate de acest program guvernamental se numără și Consiliul Local al comunei Racovița și conducerea administrativă a acestei localități, ce intenționează să construiască locuințe de serviciu pentru specialiștii din diverse domenii de activitate ce profesază în unitatea administrativă teritorială.

Astfel, cu prilejul ședinței ordinare din luna martie, legislativul local din Racovița a adoptat Hotărârea nr. 17/2010, prin care a aprobat întocmirea unei solicitări către Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului (MDRT) pentru ca, în cadrul Programului "Renaște-

rea satului românesc - 10 case pentru specialiști", să construiască 4 case pentru specialiștii care profesază în comună. Pentru realizarea acestui deziderat, comuna Racovița va pune la dispoziția MDRT terenul necesar (8400 mp, înscris în CF nr. 173, nr. top. 5946, proprietatea

privată a comunei Racovița) și va promova obiective de investiții pentru a asigura utilitățile și dotările tehnico-edilitare necesare acestor locuințe.

Surse din cadrul Primăriei comunei Racovița ne-au informat că cele patru locuințe pentru specialiști vor fi construite în

zona localității Mârșa.

Programul "Renașterea satului românesc- 10 case pentru specialiști" urmează a fi derulat prin Agenția Națională pentru Locuințe, în urma propunerilor primite de la autoritățile administrației publice locale, cu finanțare din surse ale bugetului de stat alocate cu această destinație prin bugetul Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului.

Programul prevede construirea a câte 10 locuințe de serviciu în fiecare comună din România, în mod excepțional numărul acestora putându-se ridica la maximum 15, acolo unde sunt înregistrate mai multe cereri în acest sens.

Locuințele urmează a fi distribuite spre închiriere tinerilor specialiști care decid să își desfășoare activitatea în comunitatea respectivă și care nu dețin în proprietate o locuință aflată în perimetrul comunei. Locuințele urmează a fi repartizate prioritar tinerilor specialiști cu vârsta sub 35 de ani, personalului didactic (minimum 50%), medicilor și asistenților medicali și polițiștilor, acolo unde este cazul.

Autoritățile locale vor pune la dispoziție loturi de teren de minimum 500 m² pentru construirea fiecărei locuințe. Casele vor avea suprafața construită desfășurată de 100 m² pentru locuințele cu 2 camere, respectiv de 120 m² pentru locuințele cu 3 camere. Utilitățile și dotările tehnico-

edilitare se vor realiza prin obiective de investiții promovate de consiliile locale ale comunelor, în corelare cu programul de construcție de case pentru specialiști sau prin includerea în programe specifice derulate de MDRT.

Inchirierea locuințelor construite prin acest program se va face în condițiile prevăzute de Legea locuinței, terenul aferent urmând a fi dat în folosință

gratuită chiriei. Acolo unde se consideră oportun, consiliile locale pot hotărî achitarea chiriei din bugetele locale, în condițiile legii. Contractele de închiriere vor fi valabile exclusiv pe timpul desfășurării activității profesionale a beneficiarilor în comunitatea respectivă. Casele construite prin program vor aparține exclusiv domeniului public și nu vor putea fi vândute.

S-a ales păstorul satului

Duminică, 11 aprilie 2010, s-a desfășurat Adunarea Publică cu Obștea comunei Racovița. Scopul acestei adunări a fost de a se alege noul păstor (ciurdar) pentru vitele oamenilor din comună. Pentru acest post, au fost depuse trei solicitări, iar în urma discuțiilor, cei prezenți la adunare au decis prin vot ca noul păstor, ce va avea în grijă ciurda satului, să fie Dionisie Stoica (nr. 586 A). Acesta va asigura serviciul împreună cu familia sa. Viceprimarul comunei, Simion Olariu, ne-a informat că, deoarece persoana aleasă pentru a fi păstor este beneficiară de ajutor social, conform prevederilor Legii 416/2001, s-a decis ca,

pentru perioada când aceasta va avea în grijă vitele oamenilor din comună, să nu mai beneficieze și de aceste drepturile bănești.

În urma discuțiilor și negocierilor, s-a hotărât ca, pentru serviciile prestate, noul păstor să fie răsplătit de fiecare deținător de vită care dorește să lase animalul în ciurdă, cu suma de 180 lei/animal, o pâine, o felderă de porumb și o bucată de slănină. Suma de bani poate fi achitată în două tranșe (50% până la sărbătoarea Rusaliilor, iar cealaltă jumătate până la terminarea perioadei de pășunat).

Perioada de pășunat stabilită este cuprinsă între 15 aprilie și 6 decembrie.



Informare cu privire la ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Racovița din data de 31 martie 2010

Ședința Consiliului Local a fost convocată prin Dispoziția nr. 85/2010 a primarului comunei Racovița, Florina Peciu Florianu. La ședință au participat toți consilierii locali în funcție. Președintele de ședință a fost Camelia Limbășan.

Au fost adoptate următoarele hotărâri:

1. **Hotărârea nr. 13/2010** privind completarea hotărârii nr. 4/2010 în vederea aprobării modalității de atribuire a contractului de prestări servicii având ca obiect salubritatea în comuna Racovița;

2. **Hotărârea nr. 14/2010** privind încetarea concesiunilor cu firma SC Cianel SRL pentru contractele nr. 1/2002 și 2/2002;

3. **Hotărârea nr. 15/2010** privind încetarea concesiunii cu firma SC Suru SRL;

4. **Hotărârea nr. 16/2010** privind aprobarea PUZ pentru terenul situat în CF Sebeșu de Sus 4100 nr. cad. 237, parcela 1788/16, în suprafață de 800 mp;

5. **Hotărârea nr. 17/2010** privind aprobarea construirii de locuințe pentru specialiștii care profesază în unitatea administrativ teritorială;

6. **Hotărârea nr. 18/2010** privind prelungirea contractului de închiriere cu firma SC TRANS ARAL SRL, pentru spațiul din incinta Căminului Cultural;

7. **Hotărârea nr. 19/2010** privind reorganizarea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență;

8. **Hotărârea nr. 20/2010** privind comasarea celor trei parcele care fac parte din SC Cabana Suru SRL.

Toate proiectele de hotărâre au fost inițiate de primarul

comunei, Florina Peciu Florianu.

La punctul "Diverse", sau prezentat următoarele documente:

- nota de fundamentare pentru anul 2010, întocmită de Ocolul Silvic Avrig- s-a aprobat cu unanimitate de voturi;

- solicitarea cadrelor didactice de la școala din comună, pentru acoperirea cheltuielilor cu naveta- doamna primar a reamintit că această problemă este de competență Consiliului de Administrație al școlii; - domnul consilier Valeriu Căndea a propus ca această problemă să fie remediată la o eventuală rectificarea de buget;

- cererea medicului stomatolog referitoare la prelungirea contractului de închiriere pentru spațiul ocupat de cabinetul medical- s-a aprobat prelungirea contractului pentru o perioadă de doi ani.



A murit unul dintre cei mai în vârstă sibieni



Dumitru Lugojan, unul dintre puținii cetățeni ai județului Sibiu care au depășit în vârstă peste 100 de ani, a trecut luni, 29 martie 2010, la cele veșnice în satul Sebeșu de Sus, locul unde și-a trăit cea mai mare parte a vieții. Miercuri (31 martie), la orele amiezii, cei ce l-au cunoscut și apreciat, l-au condus pe ultimul drum, către cimitirul din sat.

Dumitru Lugojan s-a născut în anul rășcoalei țărănești de la 1907, la Vișeu de Jos (județul Maramureș) și a trecut prin toate evenimentele care au marcat România de-a lungul unui secol întreg. Destinul l-a îndreptat spre Sebeșu de Sus, unde a lucrat ca manipulant de pădure, timp de 43 de ani. Tot aici și-a întemeiat și familia, pentru că la 34 de ani s-a căsătorit cu Elisabeta, care avea 19 ani în vremea aceea. Inima și-a împărțit-o între dragostea pentru soție, cei doi copii și codru, pentru că o mare parte din viață și-a petrecut-o în sufletul verde al pădurii. Aici a găsit energie, majoritatea amintirilor sale fiind legate de aceasta. Copiii i-au dăruit cinci nepoți, iar aceștia, la rândul lor, i-au mai făcut bucuria de a-i dăruit cinci strănepoți. În luna noiembrie a anului trecut, Dumitru Lugojan din Sebeșu de Sus a împlinit 103 ani.

Dumnezeu să-l odihnească în pace și să- ierte păcatele.
Jurnalul de Racovița

ANUNȚ IMPORTANT!!!

Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor al orașului Tâlmăciu vă face cunoscute următoarele:

Vă rugăm să vă verificați valabilitatea actelor de identitate (buletinul de identitate, cartea de identitate sau cartea de identitate provizorie)!!!

Persoanele cărora le expiră actul de identitate trebuie să se prezinte la serviciul nostru CU 15 ZILE ÎNAINTE DE EXPIRARE, având asupra lor următoarele documente:

- documentul de identitate expirat;
- cartea de alegător (unde este cazul);
- certificatul de naștere – original și copie;
- certificatul de căsătorie – original și copie (unde este cazul);
- hotărârea de divorț – original și copie (unde este cazul);

- certificatele de naștere ale copiilor sub 14 ani – original și copie;

- certificatul de deces – original și copie (unde este cazul);

- actul de proprietate asupra imobilului/locuinței – original și copie -, adeverință de la Registrul agricol sau alte acte doveditoare privind domiciliul;

- chitanță fiscală de 11 lei – 4 (patru) lei taxa de timbru și 7 (șapte) lei taxa de eliberare a documentului – se achită la casieria Primăriei orașului Tâlmăciu.

Tinerii care împlinesc vârsta de 14 (paisprezece) ani se vor prezenta la serviciul nostru cu unul dintre părinți, LA 15 ZILE DE LA DATA ÎMPLEINIRII VÂRSTEI DE 14 ANI, având asupra lor următoarele documente:

- certificatul de naștere – original și copie;
- hotărârea de divorț – original și copie;
- documentul de identitate al părintelui – original și copie;

- certificatul de căsătorie – original și copie (unde este cazul);

- hotărârea de divorț – original și copie (unde este cazul);

- actul de proprietate asupra imobilului/locuinței – original și copie -, adeverință de la Registrul agricol sau alte acte doveditoare privind domiciliul;

- chitanță fiscală de 11 lei – 4 (patru) lei taxa de timbru și 7 (șapte) lei taxa de eliberare a documentului – se achită la casieria Primăriei orașului Tâlmăciu.

Cetățenii care solicită acte de identitate provizorie, în condițiile legii, pe lângă actele necesare, au nevoie de două fotografii 3/4 cm, având în partea de jos o bandă albă de 7 mm.

VĂ ATENȚIONĂM CĂ NERESPECTAREA TERMENELOR LEGALE MENȚIONATE MAI SUS VA FI SANȚIONATĂ PECUNIAR, CONFORM LEGII!!!

Cel mai nou angajat al Primăriei Racovița

Scriam în numărul trecut al publicației despre concurența mare înregistrată la concursul organizat în zilele de 15 și 18 martie 2010, în vederea ocupării

postului de inspector, grad profesional debutant, pentru Serviciul de Impozite și Taxe din cadrul Primăriei comunei Racovița.

Revenim la același subiect pentru a vă informa că, în urma celor două probe ale concursului (proba scrisă și interviu), postul respectiv a fost

ocupat de Elena Rodica Tulban, din orașul Avrig. Această candidată a obținut la concurs un număr de 164 puncte și ca urmare, a devenit cel mai nou

angajat al Primăriei comunei Racovița. Ea îl înlocuiește în instituție pe Valentin Tulpan, ce s-a pensionat.

Pentru postul de inspector în

cadru Serviciului de Impozite și Taxe din cadrul Primăriei comunei Racovița și-au depus dosare și cereri de înscriere un număr de 14 candidați.

Termen limită pentru declararea veniturilor realizate

Sibienii care au realizat anul trecut venituri din asocieri, din activități independente, din închirieri sau din activități agricole determinate în sistem real trebuie să depună "Declarația privind veniturile realizate" - formularul 200. Termenul limită pentru depunerea acestui formular este 17 mai. În conformitate cu prevederile Codului Fiscal, contribuabilii care au realizat în anul 2009 individual sau într-o formă de asocierie, venituri din activități independente, venituri din cedarea folosinței bunurilor (închirieri), venituri din activități

agricole determinate în sistem real, depun o declarație model 200.

Nu depun această declarație contribuabilii care au realizat venituri nete determinate pe bază de norme de venit, cu excepția contribuabililor care au depus declarația de venit estimativ în luna decembrie și pentru care nu s-au stabilit plăți anticipate, cei care au obținut venituri sub formă de salarii și asimilate salariilor și nici cei care au obținut câștiguri din transferul titlurilor de valoare, altele decât părțile sociale și valorile mobiliare în cazul

societăților închise, care în perioada 1 ianuarie 2009 – 31 decembrie 2009 sunt venituri neimpozabile. De asemenea nu depun cei care au obținut venituri din premii și jocuri de noroc a căror impunere este finală, venituri din pensii, venituri din activități agricole a căror impunere este finală, venituri din transferul proprietăților imobiliare, venituri din alte surse.

Nedepunerea declarației 200 în termenul prevăzut de lege se sancționează conform prevederilor Codului de procedură fiscală, republicat, cu modificările și completările ulterioare.

Propunerea dumneavoastră pentru dezvoltarea comunei

Publicația „Jurnalul de Racovița” dorește să vină în sprijinul cetățenilor cu informații locale de interes, dar, în același timp, își propune să fie un fel de „punte” întinsă între ei și conducerea comunei. Ca urmare, orice locuitor al comunei, indiferent dacă are domiciliul în Racovița sau în Sebeșu de Sus, poate veni cu propuneri concrete pentru dezvoltarea comunei, de care Primăria și Consiliul Local trebuie să țină cont când va veni vorba de stabilirea priorităților. Doriți ca o stradă să fie asfaltată sau reparată, zonele verzi sau locurile de joacă pentru copii să fie mai bine îngrijite etc? Ne puteți transmite nouă care ar trebui să fie principală investiție pentru comună! Pentru moment, cei care își doresc să ne contacteze și să ne transmită gândurile lor o pot face prin e mail, pe adresa jurnalulderacovita@gmail.com, dar, în scurt timp, aceștia vor avea la dispoziție și căsuța poștală „Jurnalul de Racovița”, ce va fi amplasată în holul Primăriei. Vă rugăm ca mesajele trimise să fie însoțite de numele, prenumele și adresa semnatarului.

NUME: _____ Prenume: _____ Str. _____

Proiect Comenius la Școala cu clasele I-VIII Racovița

În perioada 2 - 8 mai 2010, comuna Racovița va avea oaspeți din trei țări europene. Tineri și cadre didactice din Franța, Belgia și Polonia vor veni în comuna noastră pentru a participa la prima întâlnire din acest an inclusă într-un proiect european Comenius, ce are ca temă cultivarea plantelor aromatice și utilizarea lor în bucătăriile tradiționale.

Camelia Limbășan, liderul echipei Școlii cu clasele I-VIII Racovița ce este implicată în acest proiect, ne-a informat că, în perioada amintită, la

Racovița vor sosi 24 de elevi și 6 profesori (din Belgia și Polonia, câte șase copii și doi profesori, iar din Franța, 12 copii și 2 profesori). Oaspeții,

alături de partenerii de la școala gazdă, vor participa la ateliere de lucru organizate pe tema proiectului, vor discuta despre principalele plante folosite la



pregătirea diverselor feluri de mâncare în fiecare dintre țările de unde provin, vor învăța să gătească diferite mâncăruri tradiționale etc. De asemenea, programul pregătit cu acest prilej mai include și vizite la diverse obiective de interes turistic din apropiere, vizitarea orașelor Sibiu și Brașov, participarea la o seară tradițională românească, cu mâncăruri, băuturi, muzică și dans popular specifice locului.

Am mai aflat că în acest important proiect european pentru copii sunt implicate 9

instituții de învățământ din 7 țări ale Europei (Franța, Belgia, Polonia, Cipru, Italia, Turcia și România). Țara noastră și Franța sunt singurele reprezentate de câte două școli.

În cadrul proiectului au fost fixate două perioade de vizite (schimburi de elevi și profesori), în aceeași zi toți partenerii implicați fiind, fie gazde pentru alți parteneri, fie oaspeți. Pentru etapa proiectului ce se va desfășura la începutul lunii mai vor fi în mobilitate, în același timp, 210 persoane (elevi și cadre didactice).

Oaspeții europeni vor fi găzduiți de copii și cadre didactice din Racovița, în familiile acestora.

Coordonatorul proiectului Comenius este Cecile Cevillard, reprezentanta unei instituții de învățământ din Franța (Bretania) și deoarece aceasta este membru al Comitetului de Înfrățire din Carquefou, localitate înfrățită de peste 20 de ani cu Racovița, numărul copiilor ce vor face parte din delegație este dublu față de ceilalți participanți.

Sărbătorii lunii aprilie

Continuăm și în acest număr al publicației „Jurnalul de Racovița”, publicarea numelor tuturor cetățenilor comunei, născuți între anii 1940-1950, ce își aniversează ziua de naștere în cursul acestei luni. Această rubrică este realizată cu sprijinul consilierului local Ana Mărean, ce s-a ocupat de colectarea datelor.

RACovița

Victoria Gabor (nr. 12), Salomea Anghela (nr. 16), Elena Olariu (nr. 48), Gheorghe Rațiu (nr. 52), Ana Sălăgean (nr. 55), Cornel Balea (nr. 68), Dumitru Balea (nr. 69), Aurelia Muntean (nr. 157), Maria Buta (nr. 181), Ana Popa (nr. 185), Florentina

Bobanga (nr. 210), Paraschiva Cîndea (nr. 269), Viorel Limbășan (nr. 332), Floarea Murărescu (nr. 347), Nicolae Coțofană (nr. 363), Alexandru Maxim (nr. 450), Eugenia Stoia (nr. 460), Ana Bucur (nr. 465), Aurel Pădurean (nr. 534), Aurel Gabor (nr. 545), Gheorghe Anghelina (nr. 583), Paraschiva Stoica (nr. 585).

SEBEȘU DE SUS

Aureliu Sultan (nr. 27), Iustina Zidariu (nr. 90).

Urăm sărbătorilor din această lună multă sănătate, fericire și bucurii alături de cei dragi.

LA MULȚI ANI!



Bani pentru patrimoniul cultural de la sate

Consiliul Județean în parteneriat cu GTZ și Fundația pentru reabilitare Urbană au lansat, în urmă cu doar câteva zile, la sediul Consiliului Județean Sibiu, un proiect de protejare a patrimoniului arhitectonic rural și de valorificare a acestuia prin turism cultural de patrimoniu. Proiectul "Creșterea potențialului satelor transilvane pentru turism cultural" a fost prezentat de Martin Bottesch, președintele Consiliului Județean, și de Marius Constantin, directorul Fundației pentru Reabilitare Urbană. Astfel, în acest proiect vor fi cuprinse 13 sate din județ, care vor fi alese în luna mai în urma unui sondaj în domeniul turismului, prin distribuirea de chestionare,

iar bugetul proiectului se ridică la aproximativ 200.000 de euro. Proiectul, care va dura până în luna august, își propune să producă broșuri, ghiduri, manuale și să pună în aplicare campanii care să informeze populația din zonele rurale despre cât de valoroase sunt casele în care locuiesc și clădirile istorice ale satelor și despre posibilitatea ca aceste construcții să devină surse de venituri pentru comunitățile locale. În ciuda atractivității zonei rurale, unul dintre obstacolele care împiedică dezvoltarea turismului cultural de patrimoniu îl reprezintă inexistența unei oferte suficiente de unități de cazare și servicii turistice în clădiri/case cu arhitectură istorică tipică zonei. Pentru dezvoltarea

acestora, potrivit celor implicați în proiect, este nevoie de popularizarea unor experiențe de succes ale unor organizații neguvernamentale care activează deja de un deceniu în acest domeniu, cum ar fi Mihai Eminescu Trust, Fundația ADEPT și Mioritics. Totodată, proiectul și-a propus să aducă o contribuție importantă la dezvoltarea turismului rural și la semnalarea unor riscuri și pericole de pierdere a patrimoniului cultural din România.

Totodată, trebuie menționat că este ultimul proiect finanțat de GTZ în România, care nu mai este eligibilă pentru astfel de sprijin după aderarea țării noastre la Uniunea Europeană.

Facilități acordate angajatorilor care încadrează în muncă șomeri

Guvernul a aprobat recent, printr-o Ordonanță de Urgență, unele facilități ce vor fi acordate angajatorilor care încadrează în muncă șomeri. Potrivit Ordonanței de Urgență, angajatorii care încadrează în muncă șomeri, în cursul anului 2010, vor putea beneficia, pe o perioadă de 6 luni, de scutirea de la plata contribuțiilor de asigurări sociale aferente șomerilor încadrați, datorate de angajatori potrivit legii.

„Preocuparea de bază a Guvernului este legată de locurile de muncă ale cetățenilor români. Sperăm ca printr-o asemenea măsură să poată fi create aproximativ 50.000 de locuri de muncă și să putem menține șomajul în limite controlabile”, a declarat premierul Emil Boc.

Condițiile pe care angajatorii trebuie să le îndeplinească pentru a beneficia de aceste facilități sunt de a încadra, indiferent de tipul contractului, persoane din rândul șomerilor pe locuri de muncă nou create, nu vacante, și de a menține în activitate pe o perioadă de cel puțin 12 luni de la data angajării.

Angajatorii vor beneficia de

scutirea la plată a contribuțiilor de asigurări sociale aferente șomerilor dacă angajează persoane provenind din rândul șomerilor înregistrați la agențiile pentru ocuparea forței de muncă cu minimum 3 luni înaintea deciziei de angajare și care nu au avut raporturi de muncă cu respectivii angajatori în ultimele 6 luni premergătoare angajării.

Ministrul Muncii, Familiei și Protecției Sociale, Mihai Șeitan, a precizat că, potrivit acestui act normativ, angajatorii vor fi scutiți de la plata contribuției de asigurări sociale, contribuția de asigurări pentru șomaj, contribuția de asigurări pentru accidente de muncă și boli profesionale, contribuția la

fondul de garantare pentru plata creanțelor salariale, contribuția pentru asigurări sociale de sănătate, inclusiv contribuția pentru concedii și indemnizații de asigurări sociale de sănătate, datorate, potrivit prevederilor legale, de angajatori. De asemenea, ministrul Muncii a precizat că analiza realizată de minister privind acordarea acestor facilități pentru angajarea a 50.000 de persoane arată că aplicarea măsurii va conduce la o reducere a cheltuielilor bugetului de șomaj cu aproximativ 235 de milioane de lei, o diminuare a tuturor bugetelor sociale de circa 183 de milioane de lei, astfel încât, se va realiza o economie la nivelul bugetului general consolidat.

Sufletele copiilor din Cârța și Racovița au devenit icoane în expoziția „Din suflet, cu dragoste, Lumină...”

Se spune despre icoană că este o adevărată fereastră deschisă spre cer. Când icoana este rodul muncii și imaginației unui copil talentat, aceasta devine, în mod automat, și o imagine a sufletului creatorului, uniunea acestor elemente dând naștere unor lucrări ce nu pot fi constituite decât o reală bucurie pentru suflet, inimă, privire și minte. Această bucurie a putut fi întâlnită și trăită de cei ce au participat marți, în cea de-a treia zi a sărbătorii Paștelui, la muzeul orașului Avrig, unde copiii talentați din Cârța și Racovița, membri ai cercurilor de pictură și iconografie din școlile generale ale celor două comune, au devenit pentru câteva ore participanți la realizarea expoziției colective „Din suflet, cu dragoste, Lumină...”.

Expoziția este formată din aproximativ 60 de lucrări, în cea mai mare proporție icoane pe sticlă, dar și icoane pe lemn, piatră sau ouă pictate, realizate de mici artiști plastici din cele două comune sub îndrumarea instructorilor Anca Georgeta Bucur (Racovița) și Tudorel Drăgoi (Cârța). La eveniment au participat cei mai mulți dintre artiștii a căror lucrări s-au aflat pe simeze, toți îmbrăcați în frumoase costume populare, alături de părinții sau bunicii acestora, dar și oficialități locale sau diverși alți invitați. Deschiderea manifestării a fost făcută de Corul Asociației „Prietenii Avrigului”, „Camerata Vocalis”, ce a interpretat „Hristos a Înviat”, după care, amfitrionul evenimentului, custodele muzeului Uca Grancea, a urat bun venit tuturor și a spus câteva

cuvinte despre ideea ce a stat la baza organizării acestei acțiuni. Au mai vorbit celor prezenți, protopopul Avrigului, pr. Vasile Gafton, directorul Școlii cu clasele I-VIII Cârța, Luliana Turi, instructorul copiilor din Racovița, Anca Georgeta Bucur, primarul comunei Racovița, Florina Peciu Florianu, fiecare dintre vorbitori adresând felicitări micilor artiști pentru munca serioasă depusă și lucrările deosebite realizate. De asemenea, o parte dintre cei ce au luat cuvântul au ținut să felicite organizatorii pentru realizarea acestei acțiuni și au mulțumit gazdelor pentru primirea deosebită. Programul a fost „pigmentat” cu scurte intervenții ale corului Asociației „Prietenii Avrigului”, care a interpretat cântece ce au amintit tuturor marea bucurie a Învierii lui Hristos.



Un alt punct inclus în cadrul acțiunii de marți a fost festivitatea de premiere a concursului de oratorie creștină „Crezul meu”. Înainte ca participanții să se poată bucura de vizitarea expoziției, protopopul Avrigului, pr. Vasile Gafton, a anunțat premianții din Protopopiatul Avrig ai acestui concurs organizat de Patriarhia Română, iar celor ce au fost prezenți, le-a acordat diplome și premii. (Concursul de oratorie creștină „Crezul meu” este organizat în cadrul Proiectului „Hristos împărtășit copiilor” al Patriarhiei Române, lucrările selecționate la nivelul protopopiatului urmând a fi trimise spre

evaluare la Arhiepiscopia Sibiului.) La final, copiii prezenți au fost serviți cu ouă roșii, cozonac sau dulciuri, iar cei mari au putut servi un pahar de vin. Expoziția „Din suflet, cu dragoste, Lumină...” este realizată de Muzeul orașului Avrig, în colaborare cu Asociația „Prietenii Avrigului”, Protopopiatul Ortodox Român Avrig, Asociația Grupul de Acțiune Locală „Țara Oltului” și școlile generale din comunele Cârța și Racovița. Acțiunea completează seria de evenimente culturale, artistice sau sociale, organizate în ultimii ani în cea de-a treia zi de Paști la Avrig.

Micii artiști iconari din Țara Oltului și-au prezentat lucrările la Căminul Cultural

După ce a constituit un succes deosebit încă de la venisajul său oficial, organizat în cea de-a treia zi a sărbătorii Paștelui, la Muzeul orașului Avrig, expoziția „Din suflet, cu dragoste, Lumină...” , cei drept, într-o componență mai bogată în exponate, a fost „transferată”, pentru câteva ore, la Racovița, pentru a bucura și aici privirile și sufletele oamenilor. Astfel, în Duminica Tomii (sărbătoare ce încheie Săptămâna Luminată), imediat după slujba de la biserica ortodoxă (aproximativ ora 12), la Căminul Cultural, localității, dar nu numai ei, au putut admira câteva zeci de icoane pe sticlă, dar și icoane pe lemn sau ouă pictate, ori diverse alte ornamente cu specific pascal, lucrări realizate de câțiva dintre cei mai talentați copii din Țara Oltului. Față de expoziția de la muzeul avrigean, numărul exponatelor a fost mult mai mare, pe lângă lucrările copiilor de la școlile generale din Racovița și Cârța, pe simeze fiind prezentate și diverse opere realizate de elevi de la instituțiile de învățământ din Avrig, Mârșa, Arpașu de Jos, Sibiu și Tumu Roșu.

Expoziția a transformat pentru câteva ore sala mare a Căminului Cultural Racovița, frumos aranjată și decorată, într-un adevărat „pol” de interes, mulți dintre locuitorii comunei dorind să se numere printre vizitatori.

Festivitatea de deschidere a debutat cu o scurtă slujbă de binecuvântare oficiată de protopopul Avrigului, Vasile Gafton și preotul paroh Iridon Dumitru, după care, prof. Anca Georgeta Bucur, în calitate de gazdă, a făcut o scurtă prezentare a evenimentului. Au mai vorbit celor prezenți, adresând frumoase cuvinte de felicitare micilor artiști ce și-au expus lucrările, dar și pentru a-și exprima aprecierea față de eforturile depuse de organizatori și gazde, președintele Asociației „Prietenii Avrigului”, Vasile Gafton, preotul paroh Dumitru Iridon, primarul comunei Racovița, Florina Peciu Florianu, Maria Grancea, custodele Muzeului orașului Avrig, directorul Școlii cu clasele I-VIII Racovița, Dorina Mocanu, directorul Școlii cu clasele I-VIII Cârța, Luliana Turi, alți invitați.

După acest moment oficial, ce prezenți au putut vizita expoziția sau au avut prilejul de a discuta cu o parte dintre creatorii lucrărilor expuse, iar la final, au fost serviți cu prăjituri și sucuri. De asemenea, gazdele au oferit micilor artiști și punguți cu diverse cadouri dulci.

Expoziția „Din suflet, cu dragoste, Lumină...” a ajuns la Racovița în urma invitației lansată de primarul acestei comune, Florina Peciu Florianu, cu prilejul venisajului de la Muzeul din Avrig.



După cele câteva ore în care au fost „exportate” la Racovița, cea mai mare parte a lucrărilor au fost reasezate pe simezele muzeului din Avrig, unde vor rămâne până spre sfârșitul acestei luni. În data de 23 aprilie, cu prilejul sărbătorii Sfântului Mare Mucenic Gheorghe, la Avrig, lucrările vor fi binecuvântate de ÎPS dr. Laurențiu Streza, Mitropolitul Ardealului și Arhiepiscopul Sibiului.

Evenimentul de la Căminul Cultural Racovița a fost organizat cu sprijinul primăriei și a școlii din

comună. Primarul comunei Racovița, Florina Peciu Florianu mulțumește și pe această cale, prof. instructor Anca Bucur, mamei sale, doamnei Maria Grancea (Muzeul Avrig), domnului Lucian Gereș, care a depus un efort considerabil pentru aranjarea sălii de expoziție, precum și tuturor celor ce au participat la această activitate. „Mulțumim tuturor și așteptăm să mai venisăm și alte expoziții cu lucrările minunaților noștri copii.”, a spus, imediat după expoziție, primarul comunei.

